

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Каждому предприятию — подсобное хозяйство!

В военное время вопросы организации питания широких масс населения приобретают исключительное государственное значение. Рабочие и служащие трудятся, не покладая рук, для победы. Двухсотников у нас тысячи, а многие работают за троих, за четверых. Зачастую люди трудятся у станка по две-три смены подряд. Навряд ли нужно доказывать, как важно в этих условиях организовать общественное питание на предприятии, иметь возможность накормить людей сытным вкусным завтраком, обедом.

До сих пор большинство столовых снабжалось централизованным порядком, через государственную торговую сеть. Возможности такого снабжения сейчас уменьшились по причинам, понятным каждому: продовольствие в изобилии должно быть доставлено нашим храбрым защитникам — фронтовикам, братьям и сестрам в освобожденных районах.

Настоящий хозяйственник — большевик не должен и не может сейчас ждать, пока государство снабдит его столовую продуктами; как у станка рабочий проявляет инициативу, изобретая, рационализируя, так и хозяйственники должны проявить заботу о том, чтобы снабдить предприятия продуктами питания своими силами. Есть ли такие возможности на каждом предприятии? Безусловно, есть.

Недавно наш корреспондент посетил столовую предприятий коммунального треста. На обед рабочие ели суп, пшеничную запеканку, молоко. И все это изготовлено из собственных продуктов. Незадолго до войны тут завели свое подсобное хозяйство на площади в 1,5 гектара. Урожай получили небольшой, но все же столовая получила основную продовольственную базу — 3 тонны картофеля, 600 килограммов проса, помидоры, капусту и т. д.

Много продуктов сотрудники получили на руки, хозяйство полностью обеспечено семенами картофеля и проса. В этом году работники коммунального треста расширяют подсобное хозяйство, будут сеять просо, картофель, помидоры, капусту, свеклу столовую и кормовую, лук, огурцы, морковь, репу, тыкву. Посевная площадь увеличится до 4 гектаров; уже работает огородная комиссия, которая выделит всем желающим участки для индивидуального огородничества. А вот другой пример — подсобное хозяйство клеваваренного завода. Клевавары расширяют свою продовольственную базу на протяжении

нескольких лет; в этом году они завели курятник на 130 кур, увеличивают поголовье крупного рогатого скота и свиней.

Руководители клеваваренного завода и коммунального треста показали пример, как надо большевистски решать вопросы материально-бытового обслуживания рабочих в условиях великой отечественной войны.

Но есть еще у нас многие хозяйственники, партийные и профсоюзные работники, которые живут настроением иждивенчества, ждут когда им «отпустят, выпишут разнарядку, привезут».

Тщетно добиваются работники артели «Труд» организации столовой.

— Нет продуктов, — заявляют председатель артели Гофен и секретарь парторганизации Нырова.

Наступает весна, а ни Гофен, ни Нырова палец о палец не ударили для организации подсобного хозяйства артели, для развития индивидуального огородничества. Разве это не типичное иждивенчество и бездушное отношение к бытовым нуждам рабочих?

Пригородное хозяйство — большое подспорье в питании населения. Свободных земель в нашем районе достаточно. Рабочие и служащие охотно займутся полезным и нужным делом.

До весеннего сева остались недели. Перед руководителями предприятий, партийными и профсоюзными организациями стоит очередная ответственная задача: там, где пригородные хозяйства ведутся не первый год, добиваться более высоких урожаев, сеять самые разнообразные культуры, чтобы в основном снять с государства заботу о общественном питании своего предприятия; там же, где пригородные хозяйства только организуются, предстоит проделать колоссальную работу — отвести землю для хозяйства, вывезти удобрения, подготовить семена и приобрести инвентарь, мобилизовать всех домашних хозяек — жен рабочих и служащих на работу в хозяйстве.

Предприятия, имеющие опыт в организации пригородного хозяйства, должны большевистски помочь новичкам, в первую очередь, эвакуированным предприятиям.

В дни войны увеличить продовольственные ресурсы государства, улучшить материальное положение рабочих и служащих — значит выполнить задачу оборонного значения!

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2000, один самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5 тысяч, снарядов — 6 тысяч, гранат — 1.345, винтовочных патронов — около 1.500 тысяч, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным

имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего, и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Павлива (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление

противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли два населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленными. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пенков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9-й роты 55-го полка 17-й пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас — солдат пополнения — люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо.

Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, и только после освобождения от войны я узнал, как работали в военных предприятиях. Сроки отменялись, а люди шли на фронт».

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найден письмо командира 3-го батальона 415-го полка 123-й немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обожглись и повредились грязью».

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

СЕВ — ЭТО ТОЖЕ ФРОНТ!

ЧТО РЕШИЛО РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

На районном собрании колхозной молодежи с большим вниманием было выслушано выступление молодой колхозницы Заозерского колхоза тов. Меляковой.

— Я работаю рядовой колхозницей, выполняю все задания правления, — сказала тов. Мелякова. — На днях вступила в ряды ленинского комсомола; я понимаю, какие обязанности возлагает на меня высокое звание комсомолки я буду работать еще лучше. Молодежь Заозерья неплохо участвует в подготовке к весеннему севу: семена отсортированы и отгритированы, инвентарь отремонтирован, собрано 25 центнеров золы, 15 центнеров куриного помета, вывезено 330 тонн навоза. К голосу молодежи в Заозерье прислушиваются, потому что она работает честно, самоотверженно.

Не все секретари комсомольских организаций, выступившие на собрании, смогли похвалиться ударной работой молодежи в колхозах. Больше пришлось говорить о недостатках.

Агротехник тов. Пичугова подвергла резкой критике работу комсомольской организации с. Хвошевки (секретарь тов. Веселова). В колхозе не хватает семян картофеля, а комсомольцы и не думают собирать верхушки для посадки по методу академика Лысенко, хотя в соседней деревне Кубаево каждый комсомолец уже собрал 10—12 килограммов верхушек. В колхозе нет стенной газеты, не ведется агитационно-массовая работа, — не чувствуют в Хвошевке молодого задора в подготовке к весеннему севу. В выступлении члена Хвошевской комсомольской организации тов. Беленковой было много слов — «намечаем, сделаем, обсудим», но тов. Беленкова почти ничего не сказала о том, чем живет сейчас комсомольская организация.

В прениях по докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. Зюзина «О задачах молодежи в

подготовке к весеннему севу» выступили тт. Шмелева (деревня Шумилово), Баганова (село Шарголи), Кашенкова (деревня Будрешки), Абрамова (деревня Санниково), Рекунов (райком ВКП(б), и другие.

В решении собрания предложено комсомольцам и внесоюзной молодежи провести следующие мероприятия:

1. С 15 марта по 15 апреля провести рейд проверки готовности к весеннему севу. Результаты проверки обсудить на собраниях колхозной молодежи и колхозных активах, возглавив работу по устранению выявленных недостатков;

2. Организовать круглосуточную работу по сортированию и триерованию семян, на работу в ночных сменах комсомольцам выходить в первую очередь. В тех колхозах, где семена признаны некондиционными по влажности, оборудовать простейшие зерносушилки для подсушки семян;

3. Развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку к севу между комсомольскими организациями колхозов, совхозов и МТС.

4. Использовать последние недели санного пути для усиленной вывозки местных удобрений на поля, рекомендовать употребление салазок со щитами, навесами, ящиками;

5. 15 марта молодежь проводит воскресник по сбору запасных частей и инструмента для ремонта сельхозмашин в МТС;

6. Молодежь района берет на себя шефство над молодняком в колхозах.

Сев — это тоже фронт! Молодые колхозники и колхозницы! Армия, народ, партия и великий Сталин зовут нас к упорному труду для победы над врагом. Больше сельскохозяйственных продуктов фронту и стране! Заложим весной прочные основы высокого урожая этого года!

Так нужно мобилизовать внутренние ресурсы!

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ДУДЕНЕВСКИХ
СУДОРЕМОНТНИКОВ

В феврале дуденевские судоремонтные мастерские достигли снижения себестоимости судоремонта на 13 процентов. Успех немалый. Объясняется он строгой экономией материалов, перевыполнением нормы выработки и максимальной мобилизацией внутренних ресурсов. Есть еще на многих предприятиях начальники цехов и мастера, которые, сложив руки, ждут: — А что нам даст отдел снабжения? Партийные и непартийные работники мастерских поставили вопрос так: — Не ждать материалов от заготовителей конторы, а изыскивать их на месте.

Нехватало для судоремонта гвоздей, канатов, болтов. Ремонтные бригады облазили трюмы пароходов, склады, свалки. И результат: собрано старых баковых гвоздей 1550 килограммов, болтов — 930 килограммов, изготовлено гвоздей из обрывков старой проволоки — 340 килограммов, использовали старого корпусного железа для ответственных деталей 7800 килограммов, собрано цветного лома — 300 килограммов и т. д.

Всего на 21750 рублей получено материалов путем мобилизации внутренних ресурсов. Благодаря этому, мастерские вышли из затруднений с материалами, сэкономив государству 9200 рублей.

Ремонтировать суда только на отлично — такой мыслью живут судоремонтники. Сутками работают механики судов; многие из них рационализировали судоремонт. Тов. Новиков устроил приспособление для резки электродов из листовой стали, тов. Соколов изобрел штамп для нарезки зубьев у пил лесорамы, тов. Валутин предложил установить станок для подделки гвоздей, изобретенный на заводе имени Ульянова — Ленина.

Близится открытие навигации на Волге. В этот день дуденевские ремонтники передадут речникам суда, отремонтированные в точно установленные сроки и с качеством на хорошо и отлично.

Дмитриевский,
директор мастерских.
Лимонов, секретарь
партбюро.

ПРОВЕРКА ДОГОВОРА НА СОРЕВНОВАНИЕ

В течение трех лет соревнуются между собой Троицкий колхоз «Путь Ильича» и Кузнецовский колхоз «Красный ударник». Договор продлен и на 1942 год. На днях комиссия троичских колхозников выехала к соседям проверить, как они готовятся к весенне-посевной кампании. Проверка выяснила, что кузнецовцы отстали от троичских колхозников. Сельскохозяйственный инвентарь, хотя и отремонтирован, но разбросан в беспорядке по разным местам; с семенами тоже не все благополучно: не хватает половины необходимого для посева картофеля. Но особенно не приглядно на ферме колхоза: навоз месяцами не вывозится и дости-

гает высоты в полтора метра, телята стоят выше клады — одним словом, плохо хозяйничают на ферме кузнецовцы.

В колхозе отсутствует политико-воспитательная работа, не чувствуется хозяйского глаза комсомольцев, не выходит стенная газета. Обращает внимания разбросанный повсюду пожарный инвентарь, начальник пожарной дружины тов. Сусоров не исполняет своих обязанностей.

Правлению и колхозникам Кузнецовского колхоза «Красный ударник» надо немедленно приняться за наведение большевистского порядка в колхозе.

Н. Банькин.

Соревнования по противозадушной и противохимической обороне

По решению Центрального Совета Осоавиахима с 15 марта по 15 мая проводятся соревнования районных организаций Осоавиахима по противозадушной и противохимической обороне. В программу соревнований входит сдача норм ПВХО всеми гражданами жилого дома или предприятия, колхоза.

Для руководства подготовкой к соревнованиям создаются судейские комиссии в составе представителей партийных и советских организаций.

Соревнования должны укрепить готовность трудящихся нашего района в противозадушной и противохимической обороне.

А. Ермаков, председатель
райсовета Осоавиахима.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

В августе прошлого года мой муж, рабочий артели «Кожевник», ушел в ряды Красной Армии; в течение шести месяцев я чувствую повседневную заботу о своей семье, профсоюзная организация оказывает мне материальную помощь. В Международный женский день я была приглашена на вечер женщины артели «Кожевник» и получила ценный подарок. Товарищи артельцы, ваше чуткое отношение к семьям фронтовиков вдохновляет нас на стахановскую работу, чтобы дать больше продукции фронту для скорейшей победы над фашизмом.

Е. Жукова, работница
фабрики им. Карла Маркса.

За ответ. редактора
Н. В. ЗЮЗИН.

24 марта в городском кинотеатре

начинается демонстрация фильма

„Разгром немецких войск под Москвой“

План и монтаж фильма режиссеров: орденоносца Л. ВАРЛАМОВА, лауреата Сталинской премии И. КОПАЛИНА. Производство центральной студии КИНОХРОНИКИ.

Заявки на коллективные посещения от сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений принимаются в конторе городского театра.

Богородское отделение „Коммерприбор“
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что на основании решения исполкома райсовета о проверке и клеймении весоизмерительных приборов, все предприятия, учреждения, колхозы и совхозы обязаны представить свои измерительные приборы (весы, гири, меры длины и объема), имеющие предварительные клейма 1940 и более ранних годов, во временное отделение „Коммерприбор“ по адресу: Сушниковская, 11.

Предприятия, колхозы и совхозы, имеющие вольные и автомобильные весы, должны вызывать госпереведелю для проверки их на месте установки. За невыполнение постановления руководителя предприятий подвергаются штрафу в размере 300 рублей.

Богородское временное отделение „Коммерприбор“.

Артели „Вперед“
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по заготовке дров. Оплата по соглашению. 1—1

Управлению водопровода
ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер и сторож на водонапорную башню.

Фабрике им. Карла Маркса
ТРЕБУЮТСЯ

служащие и рабочие разных квалификаций.

Обращаться в отдел кадров фабрики с 8 часов утра до 5 часов вечера. 1—2

Пожарно-заводской охране
ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины для работы в пожарной охране заводов. 1—2

Артели „Красный заготовитель“
ТРЕБУЮТСЯ

плановик и счетовод. 1—1

Артели „Новая жизнь“
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плановик, начальник снабжения, агенты, слесари и токари.

Обращаться: ул. Калинина, 20.

Кожгалантерейной фабрике

ТРЕБУЮТСЯ

кассир-инкассатор, архивариус — переплетчик и нормировщик. 1—1

Фабрике

имени Карла Маркса

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций.

Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера. 1—3

Кожгалантерейной фабрике
ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные счетные

работники.

Обращаться: Кладбищенская, 9. 1—1

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

Гастроли Горьковского областного театра имени Крупской 17 и 18 марта —

„Шел солдат с фронта“

Пьеса в 4-х действиях, 6-ти картинах.

ГУЖТРЕСТ

продает лошадь

под кличкой „Злодей“.

Обращаться, ул. Ленина, 204.

Пропала лошадь,

матка трех лет, гнедая, с крашеными санками. Знающих о местонахождении просим сообщить Убежищскому колхозу „Горняк“.

1—1

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области,
улица Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типография — 33.

Подписная цена 1 п. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.;
6 м. 7 р. 30 к., 12 м., 15 р. 60 к.